

Posudek na diplomovou práci

Téma: Aktivační terapie jako podpora vnímání u klientů v chronické intenzivní péči
Anglický název: Activation therapy as a support of perception of the clients in the chronic intensive care
Autor: Lucie Růžková
Vedoucí diplomové práce: PhDr. Jana Jebavá
Rok zpracování: 2009

Obsah a cíle DP: Proniknout hlouběji do problematiky klientů s nejtěžším postižením a podpořit jejich možnosti v jejich pasivním bytí. Aktivovat je dle možností současných alternativních terapií a použít bazální stimulaci, aktivační terapii prožitkovou terapii a další možnosti k lepší kvalitě života.

Struktura DP: Práce je rozdělena na teoretický a praktický oddíl, na část případových studií / viz kasuistiky / a diskusi doloženou bohatou dokumentací.

V teoretické části DP diplomantka definuje přesně ošetrovatelskou péči o nemocného, také analyzuje ošetrovatelský proces, který má uspokojit potřeby nemocného v chronické intenzivní péči. Dále se zabývá definicí stavu vědomí a poruchy vědomí – přičemž definuje příčiny tohoto stavu, klasifikuje poruchy vědomí, ve 3. kapitole se zabývá apatickým syndromem a léčbou.

Dominantní částí DP je kap. č.4, kdy autorka anglicizuje pojem bazální stimulace, její vývoj a historii. Je velmi dobře obeznámena s tímto pojmem, a proto pregnantně vyjadřuje jemné nuance bazální stimulace. Viz str. 34 – 68. Odkazuje na dostupnou odbornou literaturu, kterou ale doplňuje o nové praktické poznatky ze své praxe ze zdravotnického zařízení, kde pracuje a sbírá poznatky a zkušenosti.

V praktické části DP diplomantka ověřuje cíle a úkoly DP, provádí diskusi nad pracovními hypotézami a uvádí případové studie / kasuistiky klientů /. Vše dokládá bohatou dokumentací.

Náročnost tématu : Jedná se o velmi náročné téma, dosud vyjimečně zpracované, je tedy tato studie ojedinělá a velmi fundovaná. Obohacuje současnou ošetrovatelskou péči s chronicky nemocnými pacienty.

Vstupní údaje a jejich zpracování : Na vysoké odborné úrovni.

Použité metody práce: Studium odborné literatury, rešerše, kompilace a komparace vybraných poznatků. Absolvování několika odborných kurzů o bazální stimulaci, ergoterapii, arteterapii. Dále diplomantka prováděla anamnestické šetření, studium dokumentace o klientech a zpracování informací z výše uvedených aktivit.

Logická stavba DP : na velmi dobré úrovni, odpovídá kritériu odborné práce.

Grafická úprava : Na velmi dobré úrovni, DP je přehledná.

Stylistická úroveň: jazyková stránka vychází z odborných studií, diskuse a závěry na standardní úrovni.

Resumé: DP doporučuji k obhajobě

Hodnocení: Výborně

Otázky: 1. Představte možnosti prožitkové terapie u chronicky nemocných

PhDr. Jana Jebavá

V Praze 11. 9. 2009

Jana Jebavá